

ΧΙΟΥΜΟΡΙΣΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΕΡ. ΝΤΥΒΕΡΝΟΥΑ

ΠΩΣ ΠΑΝΤΡΕΥΤΗΚΕ Ο ΦΙΛΟΣ ΜΟΥ Ο ΑΝΝΙΒΑΣ



Ο φίλος μου ο Άννιβας ήταν ένας από τους άνδρες εκείνους που άρρασαν στις γυναίκες και γλεντούν μια χαρά τη ζωή τους.

Γι' αυτό είχε αποφασίσει να μην παντρευτεί. Του έκαναν φυσικά, ένα σωρό προτάσεις, μα τις απέρριπτε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, κι' όταν γινόταν λόγος για γάμο, κατακεραυνώνει με την πιο χειμαρρώδη ευγένεια τον προσώνιο αυτόν θεσμό. Μιά μέρα όμως... την έπαθε κι' αυτός άσχημα. Το πώς έμπεξε, εινε ολόκληρη ιστορία, την οποία θα σας διηγηθώ όπως ακριβώς μου τη διηγήθηκε ο φίλος μου ο Άννιβας.

Μιά μέρα λοιπόν ο Άννιβας χιμήξε σαν σίφουνας στην κάμαρά μου και πριν ακόμα με χαρητήση, με φώναξε: — Παντρεύου!

— Άν μου έλεγε ότι είχε κατακτήσει την Γκρέτα Γκάρμπο, θα ήταν μικρότερη ή εκληξί μου. Ώστόσο, του έφαφα μηχανικά το χέρι του για να τον συγχωώ.

— Φυσικά, του είπα, δεν εινε άκοιμη έντελως αποφασισμένος ο γάμος σου...

— Εινε κάτι περισσότερο από αποφασισμένος, μου απάντησε.

— Και είσαι ευχαριστημένος; Ξαναρώτησα.

— Ναι και όχι.

— Μα αν δεν είσαι έντελως ευχαριστημένος, τότε γιατί παντρεύου;

— Γιατί δεν μπορώ να κάνω άλλοαυξ.

Η τελευταία αυτή φράση του φίλου μου, μ' έκανε να ύποθεσω ότι θα ύπέθετε και οποιοσδήποτε άλλος στη θέση μου.

— Μουρνιαζώ, μουρνιαζώ, του είπα, χαμογελώντας πονηρά, ποιος ξέρει τι ιστορία του σκάωσες του κοριτσιού και τώρα αναγκάζου να την πάρης, για να έπανορθώσης στο λάθος σου, όπως λένε.

— Κάθε άλλο, γελώσαι, φίλε μου. Δεν έγινε τίποτε απολύτως απ' αυτά που φαντάζουσαι.

— Μα τότε λοιπόν, τί συνέβη; ρώτησα άνυπόμονος και σχεδόν έννευρισμένος απ' την περιέργεια.

— Κάτι πραγματικά έξοφρενικό. Άκουσε το.

— Γνωρίζεις την Εύα... Χ., αυτή τη λεπτοκαμωμένη κοπέλα, με τα κατάξανθα μαλλιά και τα βαθειά ολογάλανα μάτια, που εινε, θαρρείς, διαρκώς βυθισμένα σ' έντοσους και ρεμβασμούς; Με την κοπέλα λοιπόν αυτή φλερτάριζα, όπως φλερτάριζα και μ' όλες τις όμορφες, ή τις άλιδες νόστιμες, ή τις άλιδες χαριτωμένες κοπέλλες που μου τυχαίνει να γνωρίζω.

Ώστόσο, πρέπει να σου πώ, ότι το άθος αυτό φλερτ, για να εινε κάπως άποτελεσματικό, μου έδινε άρεσκό κόπο. Για ν' άρξω στή ρομαντική αυτή Εύα, άναγκάστηκα να παραστήσω κι' εγώ τον ρομαντικό. Δεν της μιλούσα παρά μόνο για ποιητικά πράγματα, για ποιηση, για καλλιτεχνία, για περιπάτους στο φως του φεγγαριού, για αιώνα άγάπη, για έννοις των ψυχών και για όλα τα σχετικά, με τα όποια τρέφοντα ακόμα στην εποχή μας μερικές πολύ λεπτές και πολύ άισθαντικές νεαρές ύπαρξεις.

» Όπως ήταν φυσικό, ο ρομαντισμός μου έπαινε. Κάθε μέρα κέρδιζα έδωρα στην καρδιά του άγγελικου αυτού πλάσματος, κάθε μέρα έννοιωθα πως της γινόμουν και πιο συμπαθητικός, όταν έδω και μιά βδομάδα έδωκαν στο σπίτι τους μιά έσπερίδα.

» Κακοτυχία, θα πής. Δεν ξέρω, αλλά το βράδυ εκείνο μου συνέβη να είμαι τρομερά συναχωμένος. Ώστόσο δεν ήταν δυνατόν να λείψω από την έσπερίδα. Ύληρχε κίνδυνος να με παρεξηγήσουν, εκτός δε τούτου, είχα και μεγάλη έπιθυμία να παρενθώ στην έσπερίδα αυτή. Έπληγα λοιπόν με την άπόφαι να είμαι τη βραδεία αυτή πιο διαχτυτικός, πιο θερμός και να κάνω, επί τέλους, την έρωτική μου έξομολόγησι στή ρομαντική κόρη.

» Και πραγματικά, πολλές φορές, κατά τη διάρκεια της έσπερίδος, της έφαφα με σημασία το χέρι και βόθισα τα μάτια μου στή μάτια της, έντελως ξελιγωμένος...

» Κατά τα μεσάνυχτα, ή Εύα κάθισε στο πάνω για να παίξει μερικά κομμάτια. Άρχισε μ' ένα βάλς του Στράους. Κατ' άπαιτησί της, είχα σταθεί κοντά της όρθιος και γύριζα τα φύλλα των κομματιών.

που εκόττωσε ο «μπόξ» (ο άφέντης).

Κι' έπειτα έπρόσθεσε άνατριχιάζοντας:

— Το άλλο «μπλάκ—μαμπλά» έπήδησε έπάνω στην κυρία!...

Ο Χέντρικ επάγωσε από φρίκη. Τρελλός απ' την άπελπισία του, έπερασε σαν άστρατή στην άλλη κι' έφτασε κοντά στον άραματό. Η γυναίκα του σπαρταρούσε ξεμυχιώντας δίπλα στο φόριο φειδί!...

Άλλοίμονο! Ο Σάμι είξε είπει την άλήθεια. Ο Χέντρικ είξε σκοτώσει ένα θηλυκό «μπλάκ—μαμπλά». Και το άρσενικό φειδί τους είξε πάει από πίσω κι' είξε εκδιχηθεί το ταίρι του, σκοτώνοντας κι' αυτό, με τη σειρά του, την πολυαγαπημένη γυναίκα του έχθρου του....

ΣΑΡΑ ΠΕΤΤΙ

Το πρόσεξες αυτό; Όρθιος, είπα, και συναχωμένος, γύριζα τα φύλλα των κομματιών! Άγαπητέ μου, έχω να σου κάνω μια ύσταση: Όταν είσαι συναχωμένος, μην ηγαίνεις στις έσπερίδες!

» Λοιπόν, που λές, σε μιά στιγμή, καθώς γύριζα τις σελίδες, έσκηνα για να ισώσω ένα φύλλο λιγάκι τσακισμένο, όταν έξαφνα μιά σταγόνα έπεσε από τη μύτη μου στο βιβλίο της μουσικής. Με μιά άστραλιά ταχύτητα, έβγαλα το μαντίλι μου και σκούπισα τη σταγόνα εκείνη. Η Εύα γύρισε και με κτύπησε... Τα μάτια της έξέφραξαν μιά βαθειά συγκίνησι, κάτι σαν ευγνωμοσύνη, ένα άισθημα πλήρους έπιζωνίας δύο ψυχών, ενώ τα δάχτυλά της έτρεχαν πάνω στή πληκτρα... Έξακολούθησε να παίξει το βάλς μ' ένα άφάνταστο μύριο.

» Έξαφνα — κατάρυ!... — νέα σταγόνα έφύργε απ' τη μύτη μου... Τη φορά όμως αυτή, ή καταραμένη ή σταγόνα δεν έπεσε πάνω στο βιβλίο της μουσικής, έπεσε... Ά, φίλε μου!... Έπεσε πάνω στους άλαβάστρινους όμιους της Εύας και γλύστρησε μέσα στον κόφο της!...

» Αύτη τη στάλα δεν μπορούσα πεί να τη σφουγγίσω, όπως την προηγούμενη. Ντροπισαμένος λοιπόν, πλήσισα το μαντίλι μου στο πρόσωπό μου και σκέπασα τα μάτια μου. Έντωμεταξύ το βάλς είξε τελειώσει. Γρήγορα τότε, ενώ οι προσκεκλημένοι συναχίζοντο την Εύα, άποταβήχτηκα στο κούφωμα ένός παραθύρου.

» — Καταραμένο συνάχι! ψιθύριζα. Πάει, είμαι χαμένος!... Η Εύα θα με συγάρη...

» Έξαφνα, είδα την Εύα να με πλησιάζη. Με μάτια ύγρά από τη συγκίνησι, μου έδωσε το χέρι της.

» Έτομαζόμουν να της τραυλίσω κάποια δικαιολογία και να της ζητήσω συγγνώμη. Μα εκείνη, πριν προφτάσω να της μιλήσω, μου είπε με την πιο γλυκεία της φωνή:

» — Ποτέ δεν θα ξεχάσω το δ ή κ ο ν σας! Βρίσκειται έδώ άπάνω, πρόσθεσε δείχνοντας την καρδιά της. Τώρα πεί είμαι βέβαιη για την άγάπη σας... Έσεις μόνχα με νοιάζετε. Πάρτε το χέρι μου, το θέλετε;

» Άποσβολωμένος από την έκπληξι, χωρίς να καταλαβαίνω τί έκανα, έπιασα το όμορφό της χεράκι και το σίμωσα στή χείλη μου. Η μητέρα της, έντωμεταξύ, είξε πλησιάσει.

» — Ω, εινε άλήθεια, είπε, ότι σεις μόνο καταλαβαίνετε την άγαπημένη μου μικρούλα. Μόνο σεις θα την κάνετε έντυχισμένη...

» Έξακολούθησα να κρατώ το χέρι της Εύας, ενώ συγχρόνως έφαγγα το μουσκεμένο από το συνάχι μαντίλι μου.

» Η μητέρα της έξακολούθησε:

» — Έπρεπε να βρεθί μιά ψυχή σαν τη δική σας για να νοιώση την ψυχή της Εύας μου. Άγαπητέ κύριε, θα μās κάνετε μεγάλη τιμή νάρθετε αύριο για να γευματίσουμε και να τα κουβεντιάσουμε.

» Δεν ήξερα τί να πώ. Μουμοίρισα ένα ξερό «ει-χαριστώ», κληρονόσια κι' έφυγα.

» Τι μπορούσα να κάνω; Την επομένη πήγα στο σπίτι της Εύας και ύστερα από δεκαπέντε μέρες... παντρεύου! Κι' όλ' αυτά, γιατί ένυχε να είμαι συναχωμένος και γιατί ύπαρχον ψυχές λεπτές και άισθαντικές που εκλαμβάνοντα διάκρυα... της μύτης για δάκρυα των ματιών...».

Κι' έτσι, που λέτε, παντρεύτηξε ο φίλος μου ο Άννιβας... Και στή δικά σας!...

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΖΩΓΡΑΦΩΝ

ΤΟ ΚΟΛΠΟ ΤΟΥ ΡΕΜΠΡΑΝΤ

Κάποτε, ο μεγάλος ζωγράφος Ρέμπραντ, βλέποντας ότι είχε γεμίσει το άτελιέ του από άπουλήτα έργα, σκέφτηκε να διαθέσει ότι... πέθανε και δημιουργώντας έτσι θόρυβο γύρω απ' τ' όνομά του, να ξεπουλήσει τους πίνακές του.

Το κόλπο του λοιπόν αυτό πέτυχε όσο δεν το περιμενε ούτε ο ίδιος. Την άλλη μέρα, όλος ο κόσμος συζητούσε για τον ξεφαντό θάνατο του μεγάλου καλλιτέχνου κι' οι φιλότεχνοι έτρεχαν κατά δεκάδες στο άτελιέ του, για να προφτάσουν να προμηθενθούν έργα του.

Έντωμεταξύ ο Ρέμπραντ, κρυμμένος πίσω από παραπετάσματα, έτριβε τα χέρια του από χαρά, βλέποντας πόσο εύκολα άδειάζαν όλοι τα πορτοφόλια τους για την άγορά των έργων του.

Έννοείτα ότι, άφου έξέκανε τ' άπουλήτα έργα του, φρόντισε πάλι να διαθέσει όα... έχαιρε άκρας ύγείας!...

